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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

Satuan Pendidikan : MTs Mesra Kota Pematangsiantar 

Mata Pelajaran : Al-Qur’an Hadits 

Kelas /Semester : VIII -1 (Delapan) /Genap 

Materi Pokok  : KD. 3.4 Memahami ketentuan hukum bacaan mad shilah, 

mad badal,       mad tamkin, dan mad farqi dalam Al-

Qur’an surah pendek pilihan 

Tema   : Kubaca Al-Qur’an dengan Benar berdasarkan Kaidah 

Tajwid 

Alokasi Waktu : 4x40 Menit (2x Pertemuan) 

A. Kompetensi Inti (KI) 

1. KI 1 : menghargai dan menghayati ajaran agama yang 

dianutnya. 

2. KI 2 : menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, 

tanggung jawab,      peduli (toleransi, gotong royong), 

santun, percaya diri, dalam berinteraksi     secara efektif dengan 

lingkungan social dan alam dalam jangkauan      

pergaulan dan keberadaannya. 

3. KI 3 : memahami pengetahuan (factual, konseptual, dan 

procedural)       berdasarkan rasa ingin 

tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi,      seni, 

budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata. 

4. KI 4 : mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret 

(menggunakan,      mengurai, merangkai, 

memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak      

(menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai 

     dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain 

yang sama dalam      sudut pandang /teori.   

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) 

KD. 3.4 Memahami ketentuan 

hukum bacaan mad shilah, mad 

badal, mad tamkin, dan mad farqi 

dalam Al-Qur’an surah pendek 

3.4.1 menyebutkan hukum bacaan 

mad shilah, mad badal, mad tamkin, 

dan mad farqi 

3.4.2 menjelaskan ciri-ciri hukum 



 

pilihan bacaan mad shilah, mad badal, mad 

tamkin, dan mad farqi 

3.4.3 mendeskripsikan cara 

membunyikan hukum bacaan mad 

shilah, mad badal, mad tamkin, dan 

mad farqi 

3.4.4 mengidentifikasi hukum 

bacaan mad shilah, mad badal, mad 

tamkin, dan mad farqi 

3.4.5 menyimpulkan cara membaca 

hukum bacaan mad shilah, mad 

badal, mad tamkin, dan mad farqi 

KD. 4.4 Mempraktikkan hukum 

mad shilah, mad badal, mad tamkin, 

dan mad farqi dalam Al-Qur’an 

surah Al-Balad 

4.1.1 mempraktikkan hukum bacaan 

mad shilah, mad badal, mad tamkin, 

dan mad farqi 

C. Tujuan Pembelajaran 

Siswa mampu: 

- menyebutkan hukum bacaan mad shilah, mad badal, mad tamkin, dan 

mad farqi 

- menjelaskan ciri-ciri hukum bacaan mad shilah, mad badal, mad 

tamkin, dan mad farqi 

- mendeskripsikan cara membunyikan hukum bacaan mad shilah, mad 

badal, mad tamkin, dan mad farqi 

- mengidentifikasi hukum bacaan mad shilah, mad badal, mad tamkin, 

dan mad farqi 

- menyimpulkan cara membaca hukum bacaan mad shilah, mad badal, 

mad tamkin, dan mad farqi K 

- mempraktikkan hukum bacaan mad shilah, mad badal, mad tamkin, 

dan mad farqi 

D. Materi Pembelajaran 

1. Fakta : - 

2. Konsep : arti dan ciri hukum tajwid (mad shilah, mad badal, mad 

tamkin, dan mad      farqi) 

3. Prinsip : hukum bacaan mad shilah, mad badal, mad tamkin, dan 

mad farqi 

4. Prosedur : cara /langkah membaca mad shilah, mad badal, mad 

tamkin, dan mad      farqi 

E. Pendekatan dan Metode Pembelajaran 

Pendekatan : Saintifik 



 

Metode : Ceramah dan Demonstrasi 

F. Media /alat dan Bahan Pembelajaran 

- Papan tulis 

- Spidol  

- Potongan kertas ayat Surah Al-Balad 

- Laptop & Video Matan Tuhfatul Athfal 

G. Sumber Belajar 

- Al-Qur’an 

- Buku Paket Al-Qur’an Hadis kelas VIII 

- Buku PBTQ (Pembelajaran Baca Tulis Qur’an) 

H. Kegiatan Pembelajaran 

1 Pendahuluan 

1. Peneliti memulai kegiatan pembelajaran dengan 

mengucapkan salam dan mengajak peserta didik berdo’a 

bersama.  

2.Peneliti menyapa, memeriksa kehadiran, kerapian serta 

kesiapan peserta didik.  

3.Peneliti membagikan potongan kertas berisi ayat surah 

Al-Balad 

15 menit 

2 Kegiatan Inti Pertemuan I 

- Mengamati , siswa mengamati dan menyimak 

penjelasan peneliti tentang materi makhraj 

huruf, hukum nun sukun /tajwid, hukum alif 

lam dan mim sukun serta mad (mad shilah, 

mad badal, mad tamkin, dan mad farqi) 

- Menanya, siswa menanyakan tentang hukum 

membaca Al-Qur’an sesuai hukum tajwid 

setelah diberi pengajaran oleh peneliti 

- Mengeksplorasi, siswa mencari hukum-

hukum mad shilah, mad badal, mad tamkin, 

dan mad farqi dalam Surah Al-Balad sesuai 

dengan kertas yang dibagikan peneliti. 

- Mengomunikasikan, siswa terpilih 

menyampaikan hukum tajwid beserta 

penggalan ayat surah Al-Balad sesuai kertas 

yang diperoleh serta membaca yang benar 

sesuai hukum tajwid 

- Peneliti, mengadakan pretest uji praktik 

membaca surah Al-Balad kepada siswa 

Kegiatan Inti Pertemuan II 

- Mengamati , siswa mengamati dan menyimak 

penjelasan peneliti tentang materi makhraj 

45 menit 



 

huruf, hukum nun sukun /tajwid, hukum alif 

lam dan mim sukun serta mad (mad shilah, 

mad badal, mad tamkin, dan mad farqi) pada 

video yang ditayangkan 

- Menanya, siswa menanyakan tentang hukum 

membaca Al-Qur’an sesuai hukum tajwid 

setelah diberi pengajaran oleh peneliti 

- Mengeksplorasi, siswa mencari hukum-

hukum mad shilah, mad badal, mad tamkin, 

dan mad farqi dalam Surah Al-Balad 

- Mengomunikasikan, siswa terpilih 

menyampaikan hukum tajwid beserta 

penggalan ayat dalam surah Al-Balad serta 

cara membaca yang benar. 

- Peneliti, mengadakan uji praktik membaca 

surah Al-Balad kepada siswa setelah 

pemberian media (treatment 1) 

3 Penutup 

1.Guru bersama peserta didik menyimpulkan materi yang 

sudah dipelajari.  

2.Guru merencanakan tindak lanjut pembelajaran. 

3.Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan membaca 

hamdalah dan mengakhiri pertemuan dengan ucapan 

salam. 

15menit 

 

I. Penilaian Proses dan Hasil Belajar 



 



 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

Satuan Pendidikan : MTs Mesra Kota Pematangsiantar 

Mata Pelajaran : Al-Qur’an Hadits 

Kelas /Semester : VIII -1 (Delapan) /Genap 

Materi Pokok  : KD. 3.4 Memahami ketentuan hukum bacaan mad shilah, 

mad badal,       mad tamkin, dan mad farqi dalam Al-

Qur’an surah pendek pilihan 

Tema   : Kubaca Al-Qur’an dengan Benar berdasarkan Kaidah 

Tajwid 

Alokasi Waktu : 4x40 Menit (2x Pertemuan) 

A. Kompetensi Inti (KI) 

5. KI 1 : menghargai dan menghayati ajaran agama yang 

dianutnya. 

6. KI 2 : menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, 

tanggung jawab,      peduli (toleransi, gotong royong), 

santun, percaya diri, dalam berinteraksi     secara efektif dengan 

lingkungan social dan alam dalam jangkauan      

pergaulan dan keberadaannya. 

7. KI 3 : memahami pengetahuan (factual, konseptual, dan 

procedural)       berdasarkan rasa ingin 

tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi,      seni, 

budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata. 

8. KI 4 : mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret 

(menggunakan,      mengurai, merangkai, 

memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak      

(menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai 

     dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain 

yang sama dalam      sudut pandang /teori.   

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) 

KD. 3.4 Memahami ketentuan 

hukum bacaan mad shilah, mad 

badal, mad tamkin, dan mad farqi 

dalam Al-Qur’an surah pendek 

3.4.1 menyebutkan hukum bacaan 

mad shilah, mad badal, mad tamkin, 

dan mad farqi 

3.4.2 menjelaskan ciri-ciri hukum 



 

pilihan bacaan mad shilah, mad badal, mad 

tamkin, dan mad farqi 

3.4.3 mendeskripsikan cara 

membunyikan hukum bacaan mad 

shilah, mad badal, mad tamkin, dan 

mad farqi 

3.4.4 mengidentifikasi hukum 

bacaan mad shilah, mad badal, mad 

tamkin, dan mad farqi 

3.4.5 menyimpulkan cara membaca 

hukum bacaan mad shilah, mad 

badal, mad tamkin, dan mad farqi 

KD. 4.4 Mempraktikkan hukum 

mad shilah, mad badal, mad tamkin, 

dan mad farqi dalam Al-Qur’an 

surah Al-Balad 

4.1.1 mempraktikkan hukum bacaan 

mad shilah, mad badal, mad tamkin, 

dan mad farqi 

C. Tujuan Pembelajaran 

Siswa mampu: 

- menyebutkan hukum bacaan mad shilah, mad badal, mad tamkin, dan 

mad farqi 

- menjelaskan ciri-ciri hukum bacaan mad shilah, mad badal, mad 

tamkin, dan mad farqi 

- mendeskripsikan cara membunyikan hukum bacaan mad shilah, mad 

badal, mad tamkin, dan mad farqi 

- mengidentifikasi hukum bacaan mad shilah, mad badal, mad tamkin, 

dan mad farqi 

- menyimpulkan cara membaca hukum bacaan mad shilah, mad badal, 

mad tamkin, dan mad farqi K 

- mempraktikkan hukum bacaan mad shilah, mad badal, mad tamkin, 

dan mad farqi 

D. Materi Pembelajaran 

5. Fakta : - 

6. Konsep : arti dan ciri hukum tajwid (mad shilah, mad badal, mad 

tamkin, dan mad      farqi) 

7. Prinsip : hukum bacaan mad shilah, mad badal, mad tamkin, dan 

mad farqi 

8. Prosedur : cara /langkah membaca mad shilah, mad badal, mad 

tamkin, dan mad      farqi 

E. Pendekatan dan Metode Pembelajaran 

Pendekatan : Saintifik 



 

Metode : Ceramah dan Demonstrasi 

F. Media /alat dan Bahan Pembelajaran 

- Papan tulis 

- Spidol  

- Potongan kertas ayat Surah Al-Balad 

- Laptop & Video Matan Tuhfatul Athfal 

G. Sumber Belajar 

- Al-Qur’an 

- Buku Paket Al-Qur’an Hadis kelas VIII 

- Buku PBTQ (Pembelajaran Baca Tulis Qur’an) 

H. Kegiatan Pembelajaran 

1 Pendahuluan 

1. Peneliti memulai kegiatan pembelajaran dengan 

mengucapkan salam dan mengajak peserta didik berdo’a 

bersama.  

2.Peneliti menyapa, memeriksa kehadiran, kerapian serta 

kesiapan peserta didik.  

3.Peneliti mengenalkan siswa media video based 

learning 

15 menit 

2 Kegiatan Inti Pertemuan I 

- Mengamati , siswa mengamati dan menyimak 

penjelasan peneliti tentang materi makhraj 

huruf, hukum nun sukun /tajwid, hukum alif 

lam dan mim sukun serta mad (mad shilah, 

mad badal, mad tamkin, dan mad farqi) yang 

ada pada video 

- Menanya, siswa menanyakan tentang hukum 

membaca Al-Qur’an sesuai hukum tajwid 

setelah diberi pengajaran oleh peneliti 

- Mengeksplorasi, siswa mencari hukum-

hukum mad shilah, mad badal, mad tamkin, 

dan mad farqi dalam Surah Al-Balad setelah 

penjelasan dari video 

- Mengomunikasikan, siswa terpilih 

menyampaikan hukum tajwid beserta 

penggalan ayat surah Al-Balad dan membaca 

yang benar sesuai hukum tajwid 

- Peneliti, mengadakan uji praktik setelah 

melakukan media /treatment II yaitu siswa 

membaca surah Al-Balad. 

Kegiatan Inti Pertemuan II 

- Mengamati , siswa mengamati dan menyimak 

45 menit 



 

penjelasan peneliti tentang materi makhraj 

huruf, hukum nun sukun /tajwid, hukum alif 

lam dan mim sukun serta mad (mad shilah, 

mad badal, mad tamkin, dan mad farqi) pada 

video yang ditayangkan. 

- Menanya, siswa menanyakan tentang hukum 

membaca Al-Qur’an sesuai hukum tajwid 

setelah diberi pengajaran oleh peneliti 

- Mengeksplorasi, siswa mencari hukum-

hukum mad shilah, mad badal, mad tamkin, 

dan mad farqi dalam Surah Al-Balad 

- Mengomunikasikan, siswa terpilih 

menyampaikan hukum tajwid beserta 

penggalan ayat dalam surah Al-Balad serta 

cara membaca yang benar. 

- Peneliti, mengadakan uji praktik membaca 

surah Al-Balad kepada siswa setelah 

pemberian media posttest. 

3 Penutup 

1.Guru bersama peserta didik menyimpulkan materi yang 

sudah dipelajari.  

2.Guru merencanakan tindak lanjut pembelajaran. 

3.Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan membaca 

hamdalah dan mengakhiri pertemuan dengan ucapan 

salam. 

15menit 

 

I. Penilaian Proses dan Hasil Belajar 

Lampiran Treatment II 

Lampiran Posttest 

J. Rencana Tindak Lanjut Hasil Penilaian (Remedial /Pengayaan) 



 

 

 



 

DOKUMENTASI 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Surat balasan MTs Mesra Kota Pematangsiantar 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Peneliti menjelaskan materi tajwid  



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Peneliti menyimak dan memperbaiki bacaan Al-Qur’an 

siswa  



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Peneliti menerapkan media video based learning pada siswa 

kelas VIII-1 Mts Mesra Kota Pematangsiantar 



 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

  

 

Siswa saat uji tes praktik membaca Surah Al-Balad 

Sumber: rekaman video peneliti durasi asli video 40 menit 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Kesalahan tajwid siswa saat membaca Surah Al-Balad 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

Penyerahan plakat oleh peneliti kepada Kepala 

Madrasah Tsanawiyah Mesra Kota Pematangsiantar 

Penyerahan bingkisan dan foto bersama guru Al-Qur’an hadis 

serta guru-guru di MTs Mesra Kota Pematangsiantar 



 

 



 

 


